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Letartóztatták a rendboiitókat
Simonéi Bemsdam a t*á8as$tásoi$ uMn mond le* — Előtérben Rubinok 
miniszterelnöksége. — Apponyi csak szilárd jogrend alapján wennö át 

a kormányt. — £gy tárca a szocialisták részére.
Budapest, junius 12. A rend biz­

tosításénak törvényes kereteit a bon- 
védelmi, belügyi és igazságügyi mi- 
nia/terinmok határozzák meg.

A rend biztosításával a kor­
mány összeállításában is vál­
tozások dognak beállási
Apponyi Albert gróf azt a véle 

«lényét fejtette ki illetékes tényezők 
élőit, hogy oly kabinetnek kell aia 
kill ni, mely

valamennyi társadalmi réteg­
nek képviseletét, jelenti és 
magában íoglalja a szociál 
demokrata munkásság expo
nenset is.

Ennek az erőnek érvényesülése érdeké­
ben. méh ni k különösen a külfölddel 
szemben volna hatása, Apponyi szót emel 
a nemzetgyűlésben. A válság kérdése 
a jövö héten dűl el, amikor meg- 
ie'.ennek a nemzetgjü ésben a tisztin 
tu i kerületek képviselői is.

Budapest, junius !2, A tiszántúli 
választatok holnap folynak le és az 
eredmény valószínűleg döntő lesz a 
pártok helyzetére.

Budapest, junius 12. Ma összeüli 
a minisztertanács s nagyfontossága 
határozatok, intézkedések és rende 
leiek történnek a rend helyreállítása, 
az ország konszidaiizációjának és 
nyugalmának megszilárdítása érdeké 
bér. Ez intézkedések következtében 
a koimány helyzete stabilizálódott s

így elesnek azok a feltevések, 
amelyek szerint a kormány 
összetételében eltolódások 
várhatók.
Politikai körökben azonban úgy 

tudják, Simonyi Semadam Sándor 
Miniszterelnök, a tiszántúli válasz­
tások után maga kiváa távozni. A 
választások után lehet, hogy a pártok 
számarányának megfelelőkig váho 
zások lesznek a kormámban, de erre 
vonatkozólag még nem alakult ki 
pozitív vélemény.

Hire jár, bogy a disszidens csoport 
a r6v^n a két kormányzópárt 

» «ti- a ,isi5ánfuli választások után 
ovábbi lépések történnek az együtt 

Működés irányában. Ezzel kapcso- 
atbsn Rubinok Gyula földmüvelés- 
^yi miniszter a következőket mon­

dotta :
Egyáltalában szó sincs a kis­

gazdapárt fuzionálásáról, de az bi 
zonyos, hogy a beke véglegesítéséig, 
a ratifikálásig minden párt viseli a 
felelősséget és így természetes, hogy 
a két. kormányzópárt. koalícióban 
marad. A viszony a tiszántúli válasz­
tások után javulni fog s igy e kérdés 
ólát veszti, megszűnnek a további 
nehézségek, nyugvópontra jut a do­
log éli ezzel nyugodtabb lesz a nem 
zetgyülés működése is.

Ha Simonyi Semadam Sán­
dor miniszterelnök tényleg 
távoznék, minisz crelnöknek 
Rubinok Gyula, a legerősebb 
part vezére jöhet számításba.
Ez esetben Nagyatádi Szabó 1st- 

ván lenne a föimiveléí-tigyi minisz­
ter s a földreformot már ő vinné 
keresztül. Nincs kizárva, hogy ha 
addig a teljes rend megszilárdul, 
maga Apponyi Albert gróf vállalja a 
kormány vezetését, de az esetben a 
kormány nagy óbb rekonatráción menne 
keresztül.

Beavatott helyről nyert értesülé­
seink szerint a jogellenes cselekede­
tek megtorlására erélyes nyomozás 
indult meg s egyes terhelteket máris 
őrizetbe vettek.

Budapest, junius 12 Patacsy Dé­
nes honvédelmi államtitkár visszatért 
a Duna Tisza közén tett injáról és 

I jelentést tett Soós Károly hadügy- 
! miniszternek, majd pedig Horthy 
\ Miklós kormányzónak. A sajtó kép 

viselői előtt Patacsy államtitkár 
odanyilatkozott, hogy a Hójjas íéle 
különítményről elterjedt hírek 
messze túllépik a, igazságot es 
részben meg mm történt dolgokról 
szóltak, másrém a megtörtént atro- 1
diósokat mértéken felül tu ózták.*

Budapest junius 12. A Keresztény 
Nemzeti Egyesülés pártjának ma 
esti ülésén Kohl József szóvá tette 
a k tv földi szállító munkásoknak azt 
a szándékát, hogy

Magyarországot junius 20-tól 
kezdve bojkott alá helyezik.
Vass József dr. válaszolt a fel­

szólalásra s erősen kritizálta Teleki 
Pái gróf külügyminiszter politikáját 
s többek közölt a következőket 
mondotta :

— A külügyminiszter nem tudta 
kihasználni a helyzetet. A békeszer 
zddés feltételein csak erélyes kezű.

ember tudott volna változtatásokat ! 
eszköz ölni. Amire a legnagyobb szük­
ség volt, Teleki nem India ellen­
súlyozni az áatántnál célzatosan el- 

i terjesztett híreket, am-ivek mind a 
; fehér terrorról szóltak. A külügy­

miniszter nem tudta utánozni Pasi • 
csőt és Vetiizebsú s nem szakított a 
ballplatzi iránnyal. j

A páribtn ugv tudják, hogy Te­
leki lemond s ez esetben helyére 
csak Andrássy Gyula gróf jöhet. 
Valószínű, hogy Simonyi Sema­
dam Sándor minisz.terelnök is le­
mond és utóda Apponyi Albert 
gróf Lesz.

Asquith a magy ar béke 
revízióját követeli.

Berlin, junius 12. Antant iuformá- 
I dók szerint Angliában a magyar béke.
I szerződés revíziójával kapcsolatban 
j oj szempontok és törekvések jutnak 
! előtérbe. Elsősorban az angol protes- 

täns_ egyházak köreben alakult ki az 
a felfogás, hogy Erdély protestánsai­
nak sorsa nincs biztosítva. Egyre 
szélesebb körökben merülnek fel 
aggályok, amelyek a magyar béke­
szerződés tarthatatlan 'oltára vonat 
koznak. Különös súlyt ad a hangulat 
változásnak az a körülmény, hogy 
Asquith, aki a béketárgyalások tar­
tama alatt nem avatkozott az egyes 
békeszerződések részleteibe, most l 
behatóan tanulmányozza elsősorban ! 
a magyar békeszerződés revíziójának 
kérdését. Asquith e tekintetben érint- ! 
kezesbe lépett az angol munkás párt 
tál is, hogy minél több oldalról nyer­
jen tájékozást a magyar kérdésről, j 
Valószínű, hogy a közel jövőben az j 
információk alapján Asquith kifejezat- 
íen lép fel Lloyd Grorgeva! szem­
ben, a magyar békeszerződés felül, j 
vizsgájára és Magyarország életképes­
ségének biztosítása céljából.

Lengyel győzelem a 
Beresinánál.

Varsó, junius 12. Junius 9 én a 
Beresinánál megkezdődött nagy csata 

\ tegnap a lengyelek nagy győzelmével 
I végződött. Junius 9-éu támadásba 
j mentek át a lengyelek és az ellen- 
I séges had rők zömét döntően megver- 
I tók. Eddig 300 foglyot és 50 gép- 
* fegyvert számoltak össze.

Olasz vereség Albániában.
Róma, juniuz 12. Az albán harc­

téri jelentés sztrint az olaszok sok 
foglyot _ és hadianyagot vesztettek. 
Tepeléni helyőrségének teljesen fel­
szerelt, 400 embere az ellenség kezére, 
került,. Áz „Epoca“ jelentése szerint 
az olaszok kiürítették Santi Carentár. 
Valona megvédése nem jelentéktelen 
áldoz*! okksí járt. A felkelők számát 
kilencezerre becsülik. A Trihuna 
azt. írja, hogy az események komo­
lyabbak, semmint tudják és szinte 
katasztrófáiban érintik Olaszország 
nak a Baikánoa való tekintélyét.

Halálra ítélt túszgyilkos.
München junius 12. A néptőrvóny- 

szék ma hozott ítéletet a Retter 
Ferdinánd kalapos ellen a túszok 
meggyilkolásában való részessége 
miatt. Hét évi fegyházra Ítélték. A 
másik vádlottat halálra Ítélték. E 
pör miatt a forradalmi üzemi 
tanácsok tegnap ülést tartottak, 
amelyben az általános sztrájk ki­
mondását követelték arra az esetre, 
ha a vádlottakat háláira ítélik. Az 
általános sztrájk eszméje azonban a 
gyűlésen igen csekély viszhaugra 
talált.

Nem lesz délutáni villamos- 
forgalom Budapesten.

Budapest, május 12. Illetékes he- 
I lyen felmerült az a terv, hogy az 
j Egyesült Villamos Vasutak forgalma 
; a nyári hónapok alatt délután 3 tói 
( 5 óráig szüneteljen, mintán ezen idő 
) alatt aránylag kevés az utas. Ezzel 
■ szemben meghosszabbítanák az esti 
S forgalmat egészen fél 11 óráig.
I A német kormányválság.

Berlin, junius 12 (Wolff ügynökség.)
: Müller birodalmi kancellár ma vissza- 
i adta a kabinetalak'itási megbízást a 

birodalmi elnöknek. Az elnök ezután 
Hcinze dr, képviselőt, a német nép- 
párt elnökét hivatta külön tanács­
kozásra magúhoz. (MTI.)
Bombamerénylet a török 

miniszterelnök ellen.
Cairo, junius 12. Nossim basa mi- 

nis.it erei nők ellen bmubamerényletot 
követtek el, melynek következtében 
három ember megsérült. A basa sér 
teflon maradt.

Jugoszlávia örökli Albániát.
Becs, junius 12. Belgrádi jelen­

tősök szerint Essad pasa és Jugo­
szlávia kormánya között megegyezés 
Jött létre, amelynek értelmében 
Jugoszlávia biztosítja Albánia önálló­
ságát és elismeri Essad pasa kor­
mányzóságát. Essad halála után Al­
bánia birtoka Jugoszláviára megy át.

ŐkCHCStt1' KLEIN SÁNDOR cipőáruházában. 
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Tőzsde.
Budapest, Junlue 12. Ma szünetelt 

a tőzsde hivatalos forgalma, de azért 
már a kora délelőtti érákban meg­
lehetős élénk üzletmenet fejlődött ki 
a magánforgalomban. A kereslet 
lényeges volt, mert a kouíremin lá­
zasan próbál fedem!. Pénzt azonbaa 
inkább csak a tegnapi zárlaton kí­
náltak a részvényekért, igy azonban 
nem akadt áré. Különösen nagy volt 
a vétolkedv a hajospapirokkal szem­
ben. Keresték továbbá a Foreszíát 
is arra a birre, hogy a tőzsdetanács 
döntése alapján a napokban az olasz 
beveaetéisel egyidejísn Budapesten 
is piacra kerül.

Ä valutapiacon a következő kur­
zusok fordattak elő : Márka 478—80, 
dollár 178 — 164, szokol 385 és lei 
384.

A devizák ára a budapesti piacon 
a következő volt: Prága 385—392, 
Berlin 457*5, Bécs 107 5, Milánó 
10—50.

Dél felé az üzletet megélénkítette 
az a hir, hogy az Angol Magyar Bank 
kétszázezer részvénye az eredeti terv 
szerint távol marad a piactól és nem 
fogja terhelni a budapesti piac fel­
vevő képességét.

Zürich, junlus 12. Junius 12 én 
deviza megnyitás: Berlin 14, Prága 
12 40, Budapest 3*10, Bécs 3'95, 
osztrák lebélyegzett koroua 4.

Zürich, junius i2 Devizazárlat 
janius 12 én: Berlin 14, Prága 1250 
Budapest 315, Bécs 3 90 és osztrák 
bélyegzett bankjegy 4.

Slz üzlet világá€öl
A tükör nem tehet arro1, ha az, 

aki belenéz csúnya, és csúnyát mutat 
neki vissza. Megdöbbentő a kép, 
amit Teleki gróf külügyminiszter a 
t. Ház elé terjesztett. A szerbek 
magyarüldözéséről beszólt, amire fel­
hívta az entente figyelmét és bár a 
szerbek, románok stb. atrocitásáról 
jegyzék jegyzéket követ, az entente 
nem is válaszol. Most látjuk csak, 
mily nagy horderővel bir gróf Ap- 
ponyi Albert jászberényi ókesszólása 
a rendcsinálásról, amikor egy sür­
gős interpelláció kapcsán gróf Te­
leki megvilágítja a külügyi helyze­
tünket. Az entente nemváiaszolásá- 
bói sejthetjük a választ. A válasz 
röviden ez: Kezdjétek Ti !

*
Friedrich István külpolitikájának 

az a bázisa, hogy az entente szót- 
mállóban van. Igaz, hogy a nyílt 
színen az a kép tárul elénk, hogy 
ott is mirakodnak, óit sem színig 
tejföl minden. Az olasz a fran­
ciával, az angol az amerikaival, a 
japán az amerikaive!, mint hűséges

szövetséges társakhoz illik, állandóan 
farkasszemet néznek egymással. De 
amikor a békeszerződés egyes pa­
ragrafusainak a végrehajtásáról van 
szó, rögtön egységes akarattal állunk 
szemben. Láttuk akkor, amidőn a 
franciák megszállták a majnai Frank­
furtot és a Rnhrvidóket. Azonkívül 
jutnak olasz csapatok Teschen vidékére, 
angol csapatok a törökök ellen, 
francia csapatok a lengyelek támo 
gatására stb. Mindebből pedig sokat 
láthatunk és következtethetünk.

*

Krausz Simi, a zseniális bankár 
több heti távoliét után hazaérkezett 
Londonból, Madarassy Beck báró 
Páriából. Máskor, ha iiy urak 
hazaérkeztek rele voltak a lapok, 
hogy mi mindent végeztek. Szerez­
tek uj külföldi kö'csönőket, uj bank- 
összeköttetéseket aminek végered­
ményében a magyar mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem látta hasznát. 
Most az egyszer üres kézzel jöhet­
tek haza!

R. J.

híre:

Tilos a francia tisztviselők 
szervezkedése,

Paris, junius 12. Az általános 
munkás szövetség ellen bírói eljárást 
indítottak, mert tagjai közé a tör­
vény által meg nem engedett módon 
felvette az állami tisztviselők szak- 
szervezetét is. A kormány a kama­
rában javaslatot terjesztett elő, amely 
az áltami tisztviselőknek megtiltja a 
szakszervezetekben való szervezke­
dést és a sztrájkban való részvételt.
Az osztrák állam válsága.

Bécs, Junius 12. A belpolitikai vál­
ság megoldása céljából folytatott tár­
gyalások Seitz elnök és a pártvezé 
rek között nagyban előrehaladtak. 
Egyelőre azonban döntés nem vár­
ható, sem egyik, sem másik irányban.

Béci, junius 12 Renner a parla 
ment folyosóján fültannk előtt igy nyi­
latkozott: Éppen most kellett ennek 
történnie, amidőn tízezer emberre van 
szükségünk Nyugat Magyarország ré­
szére. Renner ezen nyilatkozatából 
arra lehet következtetni, hogy Renner 
és társai minden áron fegyveres kon­
fliktusba akarnak Magyarországgal 
keveredni.

A Bécsi Távirati Iroda jelenti ; 
hogy Renner dr. sem ilyen sem más 
oly irányú nyilatkozatot, nem tett, 
melyből arra lehessen következtetni, 
hogy Ausztria, Magyarországgal 
fegyveres konfliktusba akar keveredni.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT:

ClMTÁBLÁKAT
ANTAL,

töm­
böm-
nagy

A napilapok cikkeik egész 
kelegével igyekeztek felhívni 
petens körök figyelmét arra a 
nyomorra, arra a ki nem fejezhető 
szenvedésre, amelyben a munkások 
és hivatalnokok ezrei élnek, — de 
eredménytelenül. Hihetetlen dolog, 
hogy emberek, vezetőállásban levő 
.egyének olyan szociális érzéktől men­
tesek és minden humánus érzés hiá­
nyában legyenek, hogy nem látják a 
nyomort és nem vaszik észre a női- 
kü'özésí, m ben embertársaik ezrei 
élnek.

A szegénység, a szenvedés, a nél 
külözés szomorú órái, kinos, keser* 
vés napjai nem akarnak elmúlni a 
a szorgosan dolgozó kezek szomör* 
helyzetén senki sem tud, vagy nem 
akar segíteni. A társadalom ama osz­
tálya, mely sok éveken át tehetetlen 
megadással tűrte, viselte a végzet 
reágzabta nyomort, ma már hangot 
ád és kitör belőle a fájdalom, a sok 
éven át leplezett kesergís Az a hi­
vatalnok, aki régen — éhesen is — 
adta..urat| ma milr megtörve a sok 
nélkü'öaéstől, fájdalmasan árulja el 
sorsát.

Az élet unalmasan színtelen, kedv- 
telen napjai elillannak. Minden meffv 
a maga megszokott utján, csak a 
nyomor és szenvedés áll 
sen, melyen pedig minden 
változ atni kell.

A társadalom érdeke, hogy sürgő­
sen, habozás nélkül enyhítsék a gyári 
munkásnak és hivatalnoknak már- 
már tűrhetetlen helyzetét, hiszen 
fontos gazdaság: és nemzeti érdeke­
ink kívánják, hogy ambiciózus, tö­
rekvő, kedvvel dolgozó munkásai és 
hivatalnokai lesznek ennek a sokat 
szenvedett országnak. Már pedig ho- 
g}an kívánhatunk eredményes mun- 
kát attól a gyári munkástól, aki a 
ver. fényes, forró nyári napokat a 
gyári martinok izzasztó kohóinál, 
vagy a kőszénbányák mélységeiben

,és m’g életkedvét, energiáját a 
nehéz, fárasztó munka emészti, ideg­

zetét, lelkierejét a lót nehéz küzdel­
mei, a létfenntartás ezernyi gondja 
teszi próbára. A hivatalnoktól fon­
tos, felelősségteljes és lelkiismeretes 
munkát kíván a hivatala, de viszont 
senki sem igyekszik e < szerencsétlen 
sorsüldözötteknek az életkörülményeit 
türhetővé tenni.

Uraim ! Ne késsünk sokáig a tár­
sadalmi egyenlőtlenséget reparálni, 
igyekezzünk a nélkülözők ezreinek 
bajait enyhíteni mert hatodik éve 
már, hogy mindig csak szónokolunk, 
hat éve már, hogy állandóan csak 
ígérgetünk. —jg

csökönyö-
eszközzel

— Elhalasztott előadás. A Borsod- 
Miskolczi Muzeum Egyesület vezető- 
sége értesíti a közönséget, hogy a

dé!elöttro ~ Hermann Öttó 
?1“térf1 - hirdetett előadás, közbe 
Jött akadáhok miatt elmarad.

“lakok*, 1930 inain ,,

- Tíz érakor kapuzárás ,
rendőrség vezetőjének mai rendetotí 
értelmében a miskolczi háztuEn' 
sok este tiz érakor kötelesek VÍZ 
kát bezáratni. A házmesternek jL‘ 
kapupénz - a fővárosi rendel S, 
arnosan, - este lo-től éjféli “ j 
fillér ón 12 érától reggelig 40 Lilér 
minden kapunyitás után. R« ,14

“JJF ti8-y és Ugyanazon id? 
ben bebocsátást, úgy csak egvsxeH 
dij fizetendő.

— Benzin és sósav kaphat » 
»Aranykereszt“ drogériában uf. 
kolez, Hunyadi-utca 2. szám.

— Meghívó. A miskoiczi i»81.|,<. 
tület békéltető bizottságába a svéd 
tagok megválasztása végett az ín»,’ 
testület kötelékébe tartozó iparosok 
összes segédeit az ipartestület (Ko,. 
suth n. 13.) földszinti tanácsterm»-*«, 
1820 junius 27. napjának d. a. 3 
érájára újból meghívom. Miskolez 
1920. junius 11. Iparhatósági biztos’.

— A Diósgyőr-Vasgyárí Hrlaa
szerkesztősége ezúton értesíti a 4 
zönséget, hogy a lap a nagy p!n,-r. 
hiány miatt egy ideig szünetelni fog.
- Izraelita leánypolgári Miskol- 

ezon. A vallás es közoktatásügyi 
miniszter a Mískoiczi izraelita poi 
gári leány iskolának, egyelőre az 
első osztálya részére a nyilvános 
jogot megadta. A magán vizsgákra 
a kérvények az izraelita hitközsé» 
iskolaszékéhez már beadhaiók.

— Tisztelgés a kormánybiztcaná!.
A miskolezi posta tisztikara tegrup 
délelőtt Szerbák postafőnök vezeté­
sével tisztelgő látogatást tett Lich­
tenstein kormánybiztosnál, akinek a 
küldöttség tolmácsolta a posia egasz 
tisztikarának a szereacse kiváaatftt és 
örömét.

— Anaifabótatanfolyam Miska!- 
ezon. Az Országos Közoktatásügyi 
Tanács átirt a miskolci taufelüije 
lőséghez, hegy a tanköteles koros 
tűi levő analfabéták részére tanfoly­
mot szervezzen, A tanfolyam látoga­
tása ingyenes és minden költséget as 
Országos Közoktatásügyi Tanács fe­
dezi.

— Meghívó. (15097-ki. 1920.) 
Miskoicz ihjf. város törvény hatósági 
bizottsága f, évi junius hó 17-én, 
csütörtökön délután 3 órakor a vá­
rosi székház nagytermében rendes 
közgyűlést tart, melyne-k tárnái a 
következők: 1. A m. kir. belügyim- 
niszter ur 3660-1920. sz. leirata 
Gedeon Aladár kerületi kormány- 
biztos felmentése, egyben homrógdi 
Lichtenstein László Miskoicz város 
főispán kormánybiztosi kinevezéséről 
szóló 3661—1920. sz. beltigyminisi- 
teri leirat. 2. A vároii tanács bsm«- 
tatja a varos házi és egyéb péuztá 
rainak 1920. évi költségelőirányzatát, 
Ezen közgyűlésre a törvényhatósági 
bizottság tagjait és a nagyközönséget 
tisztelettel meghívom. Miskoicz 1920 
junius 11-ón. Dr. Hodobay Sándor 
helyettes polgármester.

Női kalapalakitások, díszítések
jutányos áron készülnek Papszer- 
utca 10. szám alatt.

Slngoi férfi és 
női rufiaszövetefi
érkeztek

Fábián József
áruházában. Széclie 
nyi-utca 64. szám

Sí Pannon ia-üávéfiázüan naponta
Jegeskávék.muzsikál, — Fagylalt. — Páiócz 31álmán

Hűsítő italok. — Hideg vacsora

budapesti
zenekarával
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__ a városi tisztviselők fizetés
Javítási. Szombaton délután tárgyal­
ta le a pénzügyi bizottság, a városi 
tanács által javasolt tisztviselői fize­
tlek rendelésinek ügyét. A pénz 
jjgji bizottság a városi tisztviselők 
íize'és emelésénél a vármegyei tisit 
yjuelők fizetés emelési táblázatát, 
jjfiiy 1.945000 koronát tenne ki, el- 
ejtette és a főszám vevő által a szak­
bizottság véleményezésével a városi 
táblázatott vette alapul, mely a 40 
százalékos fizetés javítás mellett. 
1.647,000 koronát tesz ki. A város 
ezen költség fedezésére vonatkozólag 
a fi'számvevő előterjesztése alapján 
az 1 647000 korona teherból 300,000 
koronát a kispénztárak jövedelméből 
300,000 koronát a pőtadénak 80 szá 
zalrkről 100 százalékra való felema- 
lesével a fennmaradó egymillió koro 
nát pedig az 1920. évi költség elő­
irányzattal óhajtja fedezni. A tiszt­
viselői fizetések javításával kapcso­
latosan, a pénzügyi bizottság foglal­
kozott a vízvezetéki ügyeket intéző 
tisztviselők fizetés javításával is és 
azt a városi tisztviselők fizetés javi 
tilsával egyformán fogja elintézni.

-- Versenytárgyalási hirdetmény. 
(12398—ki. 1920.) Miskolcz ibjf. vá­
ros tucácsa ezennel zárt ajánlati ver- 
senytárgyalást hirdet Görömböly-Ta- 
polcza fürdőn építendő trantformátor 
ház kőműves munkáira. Ajánlatok 
jUL'ias hó 19 én déli 12 óráig a vá­
rosi mérnöki hivatalnál adandók be, 
ahol a tervek és feltételek megte­
kinthetők s az ajánlati űrlapok be­
szerezhetők. Misko’cz, 1920 Junius 
11-én. Dr. Hodobay Sinclor helyettes 
polgármester.

— Köszönet az izr. nöegy'etnek.
A miskolczi izraelita nőegylet ma a 
vailás- és közoktatásügyi miniszté­
rium tói az alábbi levelet kapta: 
Borsodvármegye és Miskolc-z thjf. 
város kir. tanfelügyelőjének jeleuté- 
séböl örömmel értesültem arról, hogy 
a Nőegylet a Miskolcz városában 
fennálló oktatási intézetek tanulói 
közül a tel folyamán felekezeti kü­
lönbség nélkül mintegy 180 gyerme 
kot részesített meieg ebédben és hogy 
az egyletnek ezen áldozatkészsége 
70.000 K értéket képvisel. Nagy 
örömömre szolgál, midőn az egylet­
nek a népoktatás érdekében tanúsí­
tott ezen nagylelkű hazafias áldozat­
készségéért őszinte elismerésemet és 
köszönetemet nyilvánítom. Budapest, 
ÍS20 május 29-én. Haller s. k. j

— Megszökött katonai fogoly. Az
elmúlt este^ 9 órakor Ziegelbaun : 
Lajos betörő eddig ismeretlen mó- i 
doa megszökött a miskolczi Rudolf- ' 
laktanyából. A katonaság megkere- I 
trésére most az államrendórség is 1 
keresi a szökevényt. I

~ A detektívek uj hivatalhelyisége, j
Megírtuk tegnapi számunkban, hogy ! 
sz államrendőrség detektivtestületét j 
a vármegye kilakoltatta. A város j 
polgármestere ma a rendőri nyomozó ! 
osztálynak ideiglenesen a Városháza ! 
kistanácstermét engedte át. j

3

tizenöt napi fogMzra itéitéfí S'alágyit.
A ma* vallomások. — Perbetzédek ■- ‘ .............

(A Reggel tudósitójától.) Ma foly
tatták a lalágyi ügy tárgyalását. Az 
e só tana dr. Rosenberg Márton volt, 
aki szerint Palágyi politikai színezetű 
nyilatkozatot nem tett. Dr. Tyrnauer 
Mám vizsgálóbíró azt vallotta, hogy 
kelszer hallgatta ki Palágyit. Az első 
kihallgatása a Rudolf-htktanyában 
történt. A vallomást sietve vették 
fel, Palágyi nagyon izgatott volt és 
ezek miatt nem is nagyon figyelt 
oda, mikor az inkriminált kifejezése­
ket felolvasta előtte. A második ki 
hallgatás már nyugodrabban folyt le 
és ekkor Palágyi visszavonta beis­
merő kijelentéseit. Újvári Dezső ki­
hallgatása után a perbeszédekre ke­
rült a sor.

Di. Lukács János kir. ügyész vád­
beszéd; ben az izgatást belgszoltnak 
lálja és Palágyi megbüntetését kérte. 
Dr. Fried ma un Miksa védő beszédé­
ben a vád tarthatatlanságát fejte­
gette és felmentő itó'etet kér.

Az Hélet ét indokai.
Az Ítéletet az elnök délután fél 

ötkor hirdette ki. A bíróság bűnös­
nek moudta ki Palágyi Lajost az iz 
gatás vétségében és ezért

tizenötnapi fogházra Ítélték,
molyét kitöltöttnek vottok.
Az elnök indokolásában kifejtette, 

hogy a bíróság csupán az izgatás 
vétségét látja fennforogni és a Pa- 
légyi által használt hasonlat magá­
ban véve nem volt izgató természetű, 
de azzá iett annálfogva, hogy besté­
dét nagyszámú munkásság jelenlété­
ben tartotta meg. A bíróság a sok 
enyhítő körülményt is f gyelembe 
vette és ezért szabott ki enyhe bün­
tetést.

Az Ítéletben a kir. ügyész meg­
nyugodott, ellenben Palágyi és vé­
dője felebbezést jelentettek be. Az, 
adatokat a budapesti táblához ter­
jesztik fel döntés végett.

fKi kerüljön ti iafíásfiivatat étére.
A miskolczi törvényszék elnökének nyilatkozata.

(A Reggel tudósi tójától.) Megírtuk, 
hogy a tegnapi tanácsülésen a városi 
tanács azt a határozatot hozta, hogy 

: ‘elkéri a törvényszék elnökét a la­
s’ kásbivatali elnöki tisztnek egy menő 
í ktilt bíróval való betöltésére. ’
I Munkatársunk e közérdekű ügyben 
i mai napon beszélgetést folytatott dr.
: Láng Ernő, kúriai bíró, törvényszéki 

elnökkel, aki a kővetkezőket mon­
dotta :

— A lakáshivatai, a nagyközönség 
legfontosabb élétérdekeit szolgáló 
szociális intézmény s a polgármester 
és a tanác-mak abban az óhajában, 
hogy a lakáshivatal élére egy irélő- 
biró álljon, a bírói kar iránti biza­
lomnak ^ megnyilvánulását s a bírák 
áital végzett, komoly munkának és 
tárgyilagos, pártatlan eljárásnak el­
ismerését és megbecsülését látom s 
nem tagadom, hogy jólo.ő érzéssel 
vettem ezt tudomásul.

—■ Sajnos, & kérdés ily megoldása 
szervezeti akadályokba ütközik. A vi 
doki Yáio ók iakáshivataiainak szer­
vezetét az 1552—1920. M. E. s?. 
rendelet 30. § a szabályozza. E lakás- 
hivatalok elnökét a tanács választja 
s a lakáshivatal ügyrendjét a tanács 
állapítja meg. Az elnök közigazgatási 
szerv s a po'gármester és a tanács 
felügyelete és ellenőrzése mellett, 
esetleg utasításaik szerint, működik. 
Az iíélóöirák működését fennálló sza 
bályaink értelmében viszont csak sa­
ját felügyeleti hatóságaink ellenőriz­

hetik s fegyelmi szempontból is csak 
saját fegyelmi hatóságaiknak vethe­
tők alá.

A rendelet 30. § a szerint a 
■ vidéki lakáshivatalok elnökhelyettese 

is csak nyugdíjazott bird lehet. Buda­
pesten itélőbirákból alakult minisz 
téri biztosság intézi a lakásügyeket. 
Erre nézve azonban külön szervezeti 
szabályok készültek.

— Ahhoz tehát, hogy a felügye­
letem alatt álló ifélőbirák valame 
lyike a Miskolcz városi lakáshivatai- 
uak kétségtelenül nagv tapasztalatot, 
komoly megfontoltságot és kiváló szo­
ciális érzékét igénylő elnöki tisztét 
elvállalhassa, a lakásügyek szabályo­
zásáról szóló 1552 — 1920 M. E. sz. 
kormány rendelet szervezeti részének 
teljes megváltoztatására volna s;ti í- 
ség.

Éneikül azonban a bírói ksrra 
nézve kétségtelenül megtisztelő óhaj­
nak eleget nem tehetek.

A törvényszéki ernök kimeri tő 
nyilatkozata szerint a lakáshivatal 
éléra iiélóbiró nem kerülhet. Mi 
nagyon szívesen láttunk volna az 
elnöki székben egy komoly, tapasz­
talt, svóles látókörű bírót, de mi­
után ez netn lehetséges, más irány­
ban kell orientálódni. Azt hisszük, ! 
hogy a tanács alapos körültekintés ! 
után fog találni Miskoiczon olyan j 
férfiút, aki a nagy horderejű állást f 
a lakosság közmegelégedésére fogja j 
betölteni.

Villamosvilágitási, erőát­
viteli és elecktrotechui 

kai vállalat
CÉGTUUIDONOS

STIASNY KÁLMÁN
(Miskolc, Szemere-u3.|

Telefon : 887.

— Árverés. (14571—ki. 1920. sz.) 
A proletárárucsere akció és a pálya­
udvari áruátvételi kirendelt ség fel­
számoló bizottsága Budapesten ver 
seuytárgyalás utján mintegy 9000 
drb. ezüst, nickel férfi es női zseb­
órát fog e'árverezni. A versenytár­
gyalási árajánlatok folyó évi junius 
25-ig bezáróan nyújtandók be. A ver­
senytárgyalási feltételek, valamiül 
erre vonatkozó egyéb tudnivalók a 
közigazgatasi iktató hivatalban a hi­
vatalos órák alatt az érdeklődök ren­
delkezésére állanak Miskolcz, 1920 
jnnius 11. Dr. Hodobay Sándor he­
lyettes polgármester.

— Elütötte a villamos. Szombaton 
délelőtt Ujdiosgyőrben, a „Drekszler“ 
megálló mellett, a villamos elgázolta 
Polaczik N vasgyári fuvaros kocsi­
ját. A fuvaros könnyebben, inig a ló 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
esetről a vasgyári államrendőrség 
jegyzőkönyvet vett fel 

— Ellopott lószerszám. A szirma- 
bessenyói csendórség táviratilag tu­
datta tegnap a miskolczi rendőrség­
gel, hogy Burger Sámuel szirma- 
bessenyői földbérló istállójából isme­
retlen tettes lószerszámot és egy 
nyerget, 10,000 korona Összértékben 
ellopott. A tolvajt keresik.

— A városi gázgyár Ugye. A
pénzügyi bizottság szombat délutáni 
ülésén foglalkozott a városi gázgyár- 
ügyével, A pénzügyi bizottság ülésén 
Hodobay Sándor dr. helyettes polgár- 
mester a gázgyár ügyének eddigi 
helyzetét ismertetve kérte a bizott­
ság azon véleményét, hogy a 
város a felajánlott 1,300,000 kori­
nával saját tulajdonának megváltsa 
a gázgyárat, avagy tárgyalásokba 
bocsátkozva a részvénytársaság meg­
alakulása mellett foglal e állást. A 
pénzügyi bizottság, Liehtensteia 
László főispán kormánybiztos, Neu­
mann Adolf, Halmos ' Géza ’ dr. ös 
Győry Gyula bizottsági tagok hozzá- 

, «?ólása után ugv döntött, hogv a 
! gázgyár megváltásának kérdését, a 
j helyettes polgármester javaslata szó- 
j r:nt a kikért szakértői véleményezés 
j beérkeztéig függőben hág-ja.
I — Nyilvános nyugta ás köszönet.
i Egyletünk céljaira legutóbb a követ­

kező kegyes adományok folytak be: 
Kovács Mór ne és Kemény Pé térné 
100 — 100 K. Rotter Ignác a Weitr- 
nor Ödönné ravr‘alára s/.áut koszorú- 
megváltása c mórt 20 K, Fuchs Citka 
és Bibijei Zoltán esküvőjén két ur- 
leány gyűjtésé 151 K. — Temp'ení 
adományok: Weiszlovits Samu 500 
K, Pataki Soma 200 K, Rosenberg 
Gyula 100 K Wiesner Ignác, Rima 
Armin es Kálmán Mór 50 — 50 K, 
Gelmaun Dániel 20 K. Ezen ado­
mányokért gyámoltjai nevében is 
bá'ás köszönetét fejezi ki a miskolczi 
izr. nőegvjet elnöksége.

— Elfogott terrorista, Ma kísérték 
, be a:' ügyészségi fogházba Buris Já- 
: nos terroristát. Minthogy müködé- 
j senek helye megállapítást nem mert, 
j Budapestre szállítják*
I . — Letartóztatott csempészek. IV
I piák János, Kozsnyanszky István,
‘ Kleia Jenő, Bialkó János, Czeizier 
j Hermann abaujszántói lakosokat a 
; napokban az abaujszántói csendőrség 
i elfogta, mert a demarkációs vonalon 

át lovakat akartak kicsempészni. Ma 
Hozták be a társaságot az Sgvész- 
ségi fogházba.

— Hunyadi József első nagysza­
bású bűnügye hétfőn kerül tárgya­
lásra, Az érdeklődés oly nagy, hogy 
a jegyek nagy részét már elkapkod­
ták. _ A tárgyalás érdekességét fo­
kozni fogja, hogy szenzációs fejlemé­
nyen várhatók, amelyekről most még 
nem beszélne ünk, de ezek a ima- 
ügyet egészen mis mederbe terel­
hetik.

, “ A hernádnémeti munkástanáes
j e bíróság előtt Ma ítélkezett a dr. 
j Házsó Gyula törvényszéki tanácselnök 
I vezetése alatt álló tanács Jantek 
; János, Matrac József, Zsadányi La- 
! i°G Enyedi László es több társuk 
I fsiöP, akiket a kir. ügyészség zsaro 
I lás, orgazdaság és személyes szabad- 
j ság megsértésével vádolt. Az a vad 
I ellenük, hogy a Harkányi báró ura­

dalmat szocializálni akarták, Simvy 
Imre földbirtokos teheneit elhajtot­
ták <*s Árny Lajos intézőt a vörö­
söknél feljelentették, akik halálra 
ítélték. Árvayt azután egy orvos 
megszánta és elmebajt konstatálva 
rajta kiszabadította. A mai tárgya­
láson egy vád sem nyert baigazolást 
és valamennyi vádlottat felmentették 
Az Ítélet jogerős.

Schroll schiffonok, rumburgi 
és damask áruk, férfi- és női fehér 
neműek érkeztek nagy választékban. 
Rosenberg Gyula és testvére cégnek

XATöjM im na is min­
den este a

Kávéházi ételek és italok is kiszolgáltatnak! BÖCZÖGŐ JÓZSEF
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Gummi kabátok (női és férfi), blousok és pongyolák «„ ,í>wli),ba„
Széohenyi-utca 76. sz. Íf|„ IC ÍL E 1 ü JÓZSEF »TUlháiaeáb^a Royal-szell* maEIelt.

érkeztek.

— Agyyenlőtt leány. Tegnap dél­
után Fürjes Péter péksegéd gondat­
lanságból enlyo-an megsebesítette Do­
rogi Erzsébetet a Krisztics Mihály- 
féle Szeles-utcai házban. Egy töltött 
pisztoly sült el Fürjes kezében és a 
golyó a leány nyakába fufódott. A 
sérültet beszállították az Evzsébet- 
kórházba, almi Dorogi Erzsébet az 
éj folyamán meghalt. A nyeaiozái 
megállapította, hogy bűntény esete 
nem forog fenn.

—■ Friss kóser libazsír saját be­
öntés állandóan kapható Freireich 
Henriknél, Arany János-utca 31. sz. 
kilogrammonként 160 koronáért.

Felriadni 5n Budapestre ?j Apróhirdetések
Úgy tekintse meg tíeró Adolf Fim 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca P 
4. sz. alatti cipöüzietcí, ahol nagy 
választékban talál magyarcslzmá- t 
kát, férfi, női és gyermekcipőket, ■ 
Ugyanott fájós és érzékeny lábnak ii 
részére szakszerű orvosi felügyelet I 
mellett ortopéd cipők is készülnek. !

SZÍNHÁZ
Ssíisor :

Vasárnap d. u. Tót leány, este 
Silvió kapitány.

!
— A gólya. Mayo kacagtató ame- ! 

rikai bohózatát eleveníti fel a szin- I 
ház szerdán, csütörtökön és pénte- 1 
ken. A pompás, fordulatokban gaz- j 
dag bohózat első pillanattól kezdve l 
végig kacagásban tartja a közönséget. í 
Nagy érdeme a kitűnő darabnak, j 
hegy bár a cime mást enged követ- j 
keztetni, bájos, finom és pikantéria- ] 
mentes, úgy, hogy fiatal leányok és ! 
gyermekek is megnézhetik. Kondráth, 
Somogyi Emmi, Lóránt és Szendrő 
játazszák a főszerepeket. A szerdai 
előadás jegyeit, hétfőtől árusítja a 
pénztár.

— Silvió kapitány ma, hétfőn és 
kedden van még műsoron.

— Tót leány énekes népszínmű ma 
délután kerül színre.

— A színész juniá'is iránt, melyet 
szombaton e hó 19-én rendeznek a 
népkerti vigadóban, részben a rend­
őr legény,ség javára, óriási érdeklődés 
nyilvánul meg. Nagyszabású cabarott 
műsort állított össze a rendezőség, 
melynek keretében Iíoroukay, Helvey, 
Somogyi, Kondráth, Komáromy, Gö- 
mörv, Lóránt, Bánhidy, Tóth Béla, 
Herczeg, Szendrő és Solti lépnek fel.
A tánchoz a zenét Palécz Kálmán | 
budapesti cigányprímás teljes zene­
karával szolgáltatja. Jegyek hétfőn 
reggeltől válthatók a színházi pénz­
tárnál.

Elem
kézimunka cipőárában» 

Forgéhid mellett.
Állandó cipő újdonságok. 

Cipőkellékek nagy választékban]

Dr. Flesch-félo

Leghamarábh , 
megszünteti a
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'KABÖFORi-
’ kenőcs újból kapható.

I 6

í Viszketegseget, sornort, Nem piúzkit, szag- 
3 , , . ... . . tálán, nappal 13i otvart, ruhesseget, hasziúiiiató.
í
I a, 10 es 25 korenaa dobozokban. i
I Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár : |

l TÖRÖK J. gyógyszertára. Sudapealen. j 

Király-utca, 12. szám alatt.

jláziasszenyeH sziVes íigyelmíte! ;
Olasz szappsn kilogrammja I 
40 K, I-só rsndü 130 szá- | 
zalékos raarószóda, margarin 
1 kg. 120 K, reklám ár.

Blau Deses©
füszerüxleióben 
S'/.irma-utca 8.

Lapkihordó lányok, asszo 
nyok jó fizetéssel felvétet 
nek a „REGGEL1' kiadó­

hivatalában.

SPORT.
— A Miskolezi Athléta Kör e hó

15 én, kedden délután 3 órakor a 
felsőkereskedelmi iskola tanári ter­
mében választmányi ülést tart,

— Katonazenaker hangverseny a 
népkerti sporttelepen, A miskolezi 
gyalogezred zenekara hangversenyez 
vasárnap délután 3 órától a NSC— 
MVSC mérkőzés alatt a népkerti 
sporttelepen.

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél.

Eladó Bátoréi;
réz ágy, éjjeli szekrény, 
mosdó, sezlon, író asztal, 
madracok, gyemekágy, 

ruhaszekrény.
A Merkur szállítási Irodában.

Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

ltok kant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok­
hoz, ujságárusitásra felvesz Á Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, 49

Használt bútorok nagy eladása 
Ausch cégnél Hunyadi u 2. szám 
Városháztér! megálló Egész szoba 
berendezések díványok, heverik, afo 
rik madracok, gyerek kocsik és gye­
rek vaságy fiókkal, tükrök, Íróaszta­
lok, virágállványok, kouyhabereude 
zések jutányos áron kaphatók. Báto­
rokat napi áron veszek. 309

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- 
és gépirótanfolyam. Elfogad minden­
féle irásmunkák másolását. Város­
háztér 5.

Eicseróiném a város központjában 
lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló modern 
lakásomat másik három, esetleg négy- 
szobás lakással. Cím a kiadóban. 
Huuyadi-ut 5. 313

Kontrafékes kerékpár jó gummik- 
ka! eladó- Kun József utca GO. 34g

Eladó szántóföld a Tiszai ná'ya- 
udvarnál. Értekezni Szirms-u 55, 349

Miekolcs vár©« Ug. 
újabb látványossága

Farkas István,
újonnan megnyílt, 524

illatssserfcára Bugatér

FEBEÜÖZ1 B.
könyvkareskedése.

egyes könyveket és teljes 
könyvtárakat legjobb ára­
kén vásárol.

Figyelem !
Lányok, fiuk, asszonyok ! 
magas százalék mellett lap. j 
árusítónak felvétetnek ,. A j 
Reggel" kiadóhivatalában. !

Nagy raktár kész kárpitozott ülő 
bútorokban ; heverő'*, díványok, mad­
racok és egyéb kárpitos munkákból, 
Győri Herman. Miskolc?. Buzatér 23.

305

Ruhafestés, vegytisztitás gouvriro- 
zás és pllssirozás a legszebb kivitel­
ben Minnich ruhafestőgyár Rakóczy- 
utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy pár uj, magas, fűzős, sárga 
bagaria cipő prima bőranyagból és 
egy pár fehér selyem körömcipő 38- 
as eladó. Cim a kiadóhivatalban. 344

Egy nagy ülő fürdőkád magán- 
fűtővel eladó. Megtekinthető Klein 
Testvéreknél. Hazatér 21. sz.

Egy gyermekkocsi eladó, Cím a 
kiadóban. 350

Eladó ház 
beköltözésre. 
33. szám.

nagy telekkel azonnali 
Bársony János-utca 

852

Elcserélném modern, világos, maiz- 
sziv hálószoba berendezésem egy jói 
fejelő tehénért. Esetieg eladnám. 
Négy méter békebeli angol drapp 
szövet 8 hónapos malacért elcseré­
lendő, Drevey-üzlet Katincey-u, 351

Fényképészeti
lemezek, filmek, papírok 
és vegyszerek különféle 
gyártmányokban nagy; 
választékban kaphatók |
FEBEUCZí B.|
könyv-, zenemű-, papír-) 
és fényképészeti szak-1 
üzletében

aaiSSÍOLCZ, Sxéchanyi- 
u. 13, Paestémia mellei*.

Siadé
Egy rövid zongora,
Egy látható irásu írógép.

A Merkúr szállítási 
irodában.

Makotln
szWatljí-
imHSZSHflPBFtaRtW»!!
hüMytl

'ff’jsa
'<*M«diíU&áítí

mm

....

wiSf'ias^iagBb

Egyedáriifitó he 
lye tfiszontsüni* 

is
«• Griüftll
Samu Misin«
fő-utca 73 5Z. 
íeleíoti: 444.

Használt ridiküilét alakíttassa ÚJJÁ
üCT..ottpéns- cigaretta-, taréi stb. tárcák, biM-dö ”ér8id h«.,t»q bé«tté.e, elfog.dt.tik

ÁDiM bőrdíszmű áru mű- 
termébe» Széchenyi u. 4.1. em

AsfAc, Lwivi* fordOftyl .k^yvayna-ó» MtohotiT


